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önkormányzati hírek – falugyűlés

Falugyűlés 2013

rozni az önkormányzat a Szirom-köz útépí-
tését, a Jókai és a Vadvirág utca felújítását, új 
játszótér felépítését, az ifjúsági közösségi tér, 
illetve gördeszka pálya megvalósítását, vala-
mint óvodai játszóeszközök beszerzését. 
2012-ben átmeneti szociális segély kifizeté-
sére összesen 3 351 000 forint állt rendelke-
zésre. Szociális kölcsön nyújtására 721 850 
forintot volt tervezve, különféle táborokat az 
önkormányzat 351 500 forint támogatásban 
részesített.
A beszámolóban elhangzott még, hogy a 
herceghalmi gyerekek 2012. évben is in-
gyenes tankönyvellátásban részesültek, ös�-
szesen 1 100 000 forint értékben. Közüzemi 
díjkompenzációt a rászoruló családok részére 
összesen 2 296 800 forint értékben fizetett ki 
az önkormányzat. 
Háziorvosi ellátásra – rendelő felújítása 
–, valamint a 24 órás ügyelet biztosítására 
3 300 000 forintot költött az önkormányzat. 
Az új fogorvosi szék beszerzésére 4,5 millió 
forint, valamint a fogorvosi praxis beindítá-
sára 2 160 000 forint támogatás 2013. évben 
kerül kifizetésre.
Herceghalom Község Önkormányzata ön-
ként vállalt feladatai között Erdősi László 
felsorolta:
•	matematika oktatását bontott csoportban 

felső tagozaton heti 13 órában
•	tehetséggondozást heti 10 órában
•	felzárkóztatást heti 4,5 órában
•	felvételi előkészítőt heti 1 órában
•	szakköröket heti 10 órában
•	német nyelv oktatását bontott csoportban 

heti 12,5 órában
•	angol nyelvoktatást heti 14,5 órában
•	zeneoktatást
•	alsó tagozatos iskola otthon történő finan-

szírozását.
Végezetül a civil szervezetek működési és 
programtámogatásának, valamint állami és 
önkormányzati rendezvények és különféle 
beruházások felsorolása zárta a beszámolót. 
Ilyenek voltak:
•	óvoda behajtó
•	óvoda öntözőkút
•	Móricz-liget játszótér tervdokumentáció
•	Szirom köz tervdokumentáció
•	Gesztenyés út járda térkőburkolat
A gazdasági beszámolót követően Kassai 
András alezredes a Budaörsi Rendőrkapi-
tányság Közrendvédelmi Osztályának ve-
zetője tájékoztatóját azzal kezdte: „...annak 
ellenére, hogy Herceghalomban nőtt a bűn-
cselekmények száma, a község még mindig 
a béke szigete.” 2012-ben hét lakásbetörés 

történt. A rendőrkapitányság alkalmazko-
dik a járási rendszerek kialakításához, mely 
pozitívan hat majd Herceghalom községre. 
Zsámbékon ugyanis kialakításra kerül egy 
rendőrőrs (6 fővel), és az ott szolgálatot tel-
jesítő állomány a biatorbágyi közbiztonsá-
gi csoporttal együtt szintén részt tud venni 
Herceghalom közbiztonságának jobbításá-
ban. Alezredes úr arra kérte a lakosságot, 
hogy amennyiben a bűncselekményekkel 
kapcsolatban bármilyen információval ren-
delkeznek, azt a körzeti megbízottakon ke-
resztül juttassák el a rendőri szervekhez, 
ezzel segítve a feltárás munkáját. (E témával 
kapcsolatban interjút olvashatnak az 5. olda-
lon.)
Izsák Irén hozzászólásában köszönetet mon-
dott azért a munkáért, mellyel a rendőrség 
hozzájuárult a herceghalomi rendezvények 
zökkenőmentes lebonyolításához.
Ezt követően Pénzes László beszámolóját 
hallhatták a résztvevők. Megköszönte azt az 
együttműködést, melynek kapcsán a rend-
őröket a helyiek nem ellenségként, hanem 
segítőtársként fogadták (fogadják) a telepü-
lésen. Szintén megemlítette a megemelkedett 
lakásbetörések számát. Tájékoztatott a leg-
utóbbi bűncselekményről. 17 személyt állí-
tottak elő falopás bűntette miatt. Ez a fajta 
bűncselekmény sajnos kezd gyakoribbá vál-
ni. Fokozottan ellenőrzik ezért az erdőket és 
a rendőri szervek igyekeznek elejét venni e 
káros cselekedeteknek. Pénzes úr tájékoztat-
ta ezután a jelenlévőket a Herceghalomban 
kialakulóban lévő polgárőr szervezetről. 
Kívánatos lenne, ha a polgárőrség minél na-
gyobb létszámmal működhetne a községben, 
mert nagymértékben hozzá tudnának járulni 
a bűncselekmények megelőzéséhez.
A falugyűlés következő felszólalója dr. Ba-
logh Csapár Tímea a településünket érintő 
közlekedési rend módosításával kapcsolatban 
kért szót.  Gondolatait egy beadványban fo-
galmazta meg, melyet minden képviselőnek 
átadott. (A beadvány kivonatos változatát a 
lap 4. oldalán olvashatják.) Elmondta, hogy 
véleménye szerint pontosan az ellenkezője 
történik annak, amit a lakosság az eddigi fó-
rumokon kért az önkormányzattól. Biztonsá-
gos lakókörnyezetet szeretnének, illetve azt, 
hogy a gyalogosok is biztonságosan tudjanak 
közlekedni. 
Ezután a hulladékszállítással kapcsolatban 
egy felszólaló rendkívül jónak minősítette 
az AVE Tatabánya munkáját, azonban azt 
kifogásolta, hogy a háztartási fáradt olaj el-
szállítása nem megoldott Herceghalomban. A 

Erdősi László polgármester 2013. január 29-én 18 órakor megnyitotta a közmeghallgatást és köszöntötte a meghívott vendégeket, 
valamint a jelenlévő hallgatóságot.

A beszámolóját a 2012. évi statisztikai adatok 
ismertetésével kezdte: Herceghalom lakossá-
gának létszáma 2110 fő,  26 gyermek szüle-
tett (10 fiú és 16 lány) és 21 fő hunyt el.
Az elmúlt évben jelentős átszervezés történt 
az önkormányzat intézményeiben.  Az Ál-
talános Iskola fenntartása és működtetése a 
Klebersberg Kúnó Intézményfenntartó Köz-
ponthoz tartozik. Az óvoda Csicsergő Óvo-
da néven önálló intézmény lett. Ugyancsak 
önálló önkormányzati intézményként műkö-
dik tovább a Községi Könyvtár és a Torna-
csarnok.
Ez év január 1-től megkezdte működését a Bu-
dakeszi Járási Székhely, ahová Herceghalom 
is tartozik. Budaörsön, Biatorbágyon és 
Zsámbékon létesítettek kirendeltséget, ahol 
meghatározott ügyekben településünk lakos-
ságát fogadják.
Budakeszire kell menni az alábbi ügyekben:
• gyámügyek (iskoláztatási támogatás folyó-

sításának szüneteltetése, védelembe vétel)
• alanyi és normatív közgyógyellátásra való 

jogosultság megállapítása
• egészségügyi szolgáltatásra való jogosult-

ság megállapítása
• ápolási díjra való jogosultság megállapítása 

tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos 
közeli hozzátartozó ápolása esetén 

• lakcímváltozás bejelentése.
Ezt követően a pénzügyi, gazdasági beszá-
moló következett.
Herceghalom Község várható bevételeit a 
2012. évhez viszonyítva a következő táblá-
zat tartalmazza ezer forintban:
	 2012	 2013
Működési bevételek	 34900	 30000
Adóbevételek	 314275	 265000
Központi költségvetésből	 103472	 67038
Egyéb bevételek	 32549	 22750
Előző évi pénzmaradvány	 201292	 190000
Bevételek összesen	 686488	 574788

Herceghalom Község várható kiadásai a 
2012. évhez viszonyítva a következő táblá-
zat tartalmazza ezer forintban:
	 2012	 2013
Működési célú kiadások	 359425	 257000
Felhalmozási kiadások	 74181	 71700
Szociális juttatások	 20949	 15125
Pénzeszköz átadások	 42136	 680
Tartalékok	 189797	 230283
Kiadások összesen	 686488	 574788

A felhalmozási kiadások részletezése során 
a Polgármester úr elmondta, hogy 2013-ban 
e költségvetési tétel terhére kívánja finanszí-
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benzinkúton a fáradt olaj gyűjtése megszűnt.
Lányi István azt kérte, hogy a megvásárlásra 
kerülő traffipax a 100-as úton is működhes-
sen, mert ott is megengedhetetlen a gyorshaj-
tás. Szóvá tette, hogy az iskolába érkező szü-
lők, amíg gyermeküket bevezetik az iskolába 
addig megfelelő sebességgel közlekednek. 
Ezt követően azonban szélvész gyorsasággal 
száguldanak végig a Gesztenyés úton. 
Pénzes László válaszában elmondta, hogy 
a traffipax megvásárlása folyamatban van, 
közös tulajdonba kerül majd a készülék 
Biatorbágy várossal. Az előző felszólaló 
mondandójára reagálva elmondta, hogy a 
rendőrség nem támogatja a pihenő övezeti 
besorolás megváltoztatását, mert ez fokozott 
balesetveszéllyel járna. A közlekedési rendet 
át kell alakítani, de azt ésszerűen kell vég-
rehajtani. Ebben partner a rendőrség. A pol-
gárőrség autója az Ördöglovas lejtő sarkán 
sűrűbben fog állni az elkövetkező időkben. A 
gyorshajtás tényéről traffipaxal készített fotó 
automatikusan Szombathelyre megy, ahol a 
büntetésről szóló értesítést elkészítik. Ez egy 
zárt rendszer, belenyúlni nem lehet.
A következő felszólaló azt kifogásolta, hogy 
a vízművek számlája nem érkezik meg idő-
ben, több alkalommal egy hónapig is késik a 
számla. Az ÉTV jelenlévő képviselője vála-
szában arról tájékoztatta az egybegyűlteket, 
hogy a számlázás meghatározott rendben tör-
ténik. Elképzelhető, hogy egyes körzetekben 
valamilyen okból akadozik a rendszer. Ennek 
utánanéz és a hibát helyrehozzák.
Ezt követően dr. Szelenczy Gabriella kért 
szót és arról tájékoztatta a hallgatóságot, hogy 
a kutyatartás terén vannak szabálytalanságok. 
Sajnos Ő is áldozatául esett a kóbor kutyák 
szabadon sétálásának, egy megharapta, a se-
bet össze kellett varrni. Ugyanezt a kutyát is-
mét szabadon látta szaladgálni a napokban. 
Erdősi László megragadva az alkalmat dr. 
Szelenczy Gabriellát a kistérségi változá-
sokról kérdezte, illetve a járási rendszer be-
vezetéséről kért tájékoztatást. 
A válaszban elhangzott, hogy Herceghalom 
a Budakeszi járási hivatalhoz tartozik. Két 
okmányiroda működik, egy Budakeszin és 
egy Budaörsön, 4 kirendeltsége van a járási 
hivatalnak, Zsámbékon, Nagykovácsiban, 
Biatorbágyon és Budaörsön. Összesen 12 te-
lepülés tartozik a járáshoz. A járási hivatalra 

tartozó ügyek felsorolása a beszámoló elején 
olvasható.  A kirendeltségeken csak a szociá-
lis ügyekkel foglalkoznak. Egyéb ügyekkel az 
okmányirodákba kell menni. A felosztást úgy 
határozták meg, hogy Herceghalom lakossága 
továbbra is Budaörsre mehet ügyeket intézni, 
de természetesen Budakeszin is fogadják a 
herceghalmiakat. A továbbiakban a szociális 
ügyeket nem tudják helyben intézni. Ami a 
közlekedésre vonatkozik, tárgyalások folynak 
a Volánnal, egy Biatorbágy – Herceghalom – 
Budakeszi járat bevezetéséről, de ennek meg-
valósítása még távolinak tűnik. 
Ehhez a témához kötődik a következő felszó-
laló mondandója, aki azt kifogásolta, hogy 
a Budaörsi Okmányirodában megszűnt az 
időpontfoglalás rendszere. Most az irodában 
először sorba kell állni a sorszámért, és sze-
rencsétlen esetben egy teljes nap is rámehet 
az ügyintézésre. A megoldás év végére vár-
ható, amikor az irodák átalakulnak kormány-
ablakokká.  Budakeszi Járási Hivatal reggel 8 
órától este 8 óráig tart nyitva.
Dregusné Pusztai Márta jelezte, hogy az is-
kola előtti gyalogos átkelő piros színű kőbur-
kolata nehezen látszik. Szerencsésebb lenne 
fehérre festeni.
A következő felszólaló a beépítetlen telkek el-
hanyagolt állapotára hívta fel a figyelmet. Majd 
a szelektív hulladékgyűjtőkkel kapcsolatban, 
azok helytelen használatát említette. Javaslata 
szerint egy „vándorkamera” felszerelésével le-
hetne ezen segíteni. Erdősi László polgármes-
ter elmondta, hogy sok helyen lenne szükség 
kamerák telepítésére, ezért Herceghalom tér-
figyelő kamerarendszere folyamatos fejlesz-
tés alatt van. A felszólaló említést tett a tele-
pülésen időközönként feltűnő utcai árusokról, 
akik nézete szerint nem minden alkalommal 
az árusítás céljával jönnek, inkább „felderítő” 
tevékenységet folytatnak. A válaszban elhang-
zott, hogy ilyen esetekben akár a közterület 
felügyelőt, akár a körzeti megbízottat szüksé-
ges értesíteni, akik rövid időn belül intézked
ni tudnak. Majd a csendrendeletet hozta szó-
ba a felszólaló. Tapasztalata szerint vasárnap, 
ünnepnap, pihenő napon számos lakótársunk 
motoros kaszával nyírja a füvet, amely meg-
lehetősen nagy zajjal jár. Kérte az érvényben 
lévő csendrendelet szigorúbb betartatását. 
Dévai András kért szót ezt követően. Kér-
dése arra vonatkozott, hogy a budaörsi Ok-

mányirodában is lehetne-e napi 12 órás nyitva 
tartást bevezetni? Dr. Szelenczy Gabriella 
igennel válaszolt. Amint a kormányablakok 
megvalósulnak, azok nyitva tartása hasonló 
lesz, mint a Budakeszi Okmányiroda jelen-
legi hosszított nyitva tartása. A felszólaló ja-
vaslatot tett a nyesedékfű összegyűjtésére és 
központi helyre történő elszállítására. Önkor-
mányzati telkek hiányában ez a deponálás je-
lenleg nem oldható meg, hangzott a válasz. A 
sebességkorlátozásról szólva Dévai András 
elmondta, hogy a pihenő övezet felmondá-
sát Ő sem javasolja, de az Ördöglovas lejtőt 
kiemelné a sebességkorlátozás alól. Az utak 
minőségével kapcsolatban emelt szót, azok 
rendkívül rossz állapota miatt. A felszólaló 
félelmének adott hangot azzal kapcsolatban, 
hogy amennyiben bevezetik az elektronikus 
útdíjfizetést, a forgalom nagy része a mellék-
utakra, így az 1-es főútra terelődik át. 
Lékáné Szegedi Borbála a Mozgáskorláto-
zottak Egyesületének elnöke felszólalásában 
a betegszállítás megoldására tett javaslatot. 
Elmondta, hogy a biatorbágyi Boldog Gizella 
Alapítvány támogató szolgálata széles körben 
nyújt szolgáltatást e tekintetben. Javasolja 
felvenni a kapcsolatot a szervezettel. (Erről 
bővebb információt olvashatnak a lap 7. olda-
lán). A kérdéshez hozzászólt dr. Pintér Márk 
háziorvos, aki elmondta, hogy Herceghalom 
a Biatorbágyon illetve Budaörsön lévő szak-
rendelőt veheti igénybe. Bicske nem szívesen 
fogadja a betegeket, mivel az már Fejér me-
gye. A doktor úr is javasolja a Boldog Gizella 
Alapítvány szolgálatának igénybevételét.
A következő felszólaló a kutyatartás és kutya-
sétáltatás szabályainak szigorúbb betartatását 
szorgalmazná. Javaslata szerint a Közterület 
felügyelőnek kellene szigorúbban eljárni e 
tekintetben. Herceghalom Közterület fel-
ügyelője válaszában elmondta, hogy 2013 
januárjától a kutyát szabálytalanul sétáltató
kat büntetni fogják. Ugyanez vonatkozik az 
államilag kötelező csipp-beültetéssel kap
csolatban is. Amennyiben nincs az állat 
„csippeltetve” az büntetést von maga után. 
(A témáról bővebben olvashatnak a lap 6. és 
12. oldalán).
Ez után szóba került még az a probléma, hogy 
a szálloda előtt parkoló autók belógnak a jár-
dára. Egy felszólaló azt kifogásolta, hogy a 
macskák és kóborló kutyák belepiszkítanak a 
gyermek-játszóterek homokozójába. 
Végezetül Mészáros Péter atya szólalt fel 
és röviden elmondta, hogyan került Herceg
halomra. Rövid ittléte alatt azt tapasztalta, 
hogy a község lakói szeretetben és békes-
ségben élnek egymás mellett. Kérte a lakos-
ságot, hogy minél többen vegyenek részt a 
Szentmiséken.
Több hozzászóló nem lévén Erdősi László 
polgármester a közmeghallgatást bezárta, 
megköszönve mindenkinek a részvételt.

Szabó György
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Dr. Balogh Csapár Tímea olvasói levele

Móricz-liget forgalomszabályozásának margójára
Sajnálattal értesültem a képviselő testület Móricz-liget forgalomszabályozását érintő döntéséről (miszerint a jövőben megszűnik 
a lakó-pihenő övezeti besorolása több úgynevezett gyűjtőútnak, és a továbbiakban azokon 40 km/h lesz a sebességhatár), amel�-
lyel kapcsolatos gondolataimat szeretném megosztani a döntéshozókkal és Herceghalom lakóival. 

E témában már régóta vita folyik különböző fórumokon, ahol az érintett útvonalak lakói – a fentiekkel ellentétben – a forgalom 
lassítására tettek javaslatot az alábbiakkal indokolva:
•	a lakó-pihenő övezeti besorolás nyugodt, pihenésre alkalmas környezetet ígért, ezt a továbbiakban is szeretnénk megőrizni
•	az itt lakók nyugalmát nem csak a megnövekedett forgalom, hanem a gyorshajtók által okozott magasabb zajterhelés is zavarja
•	tekintve, hogy Móricz-liget területén nincs járda, a gyorshajtók potenciális veszélyt is jelentenek az utcán szabályosan közleke-

dő gyalogosokra, gyerekekre nézve

Nem szigorítást kértünk, pusztán hatékony segítséget a már létező szabályok érvényre juttatásához!!! Hogy ez anyagi áldo-
zatokkal jár, az nem vitás, ugyanakkor nem tudom elfogadni, hogy egy település költségvetésében a lakók, gyermekek biztonsá-
gánál magasabb prioritást élvezzen bármely más fejlesztés vagy beruházás.

Bár a falugyűlésen elhangzott, hogy a fenti ügyben semmilyen végleges döntés nem született, de az irány tekintetében igen-
is „eldördült” 6 igen a képviselők részéről, és ez az irány az, amellyel sokan nem értünk egyet, mert...
•	kérdéses, hogy vajon mennyire tekinthető jó alapnak egy 2008-as „tanulmány”, amely ezen döntés alapjául szolgált
•	az övezet megszüntetése egyértelműen negatívan befolyásolja valamennyi itt fekvő ingatlan értékét
•	a változáshoz valamennyi érintett útvonal mentén járda kialakítására lesz szükség, amely sokkal többe kerülne, mint a forgalom 

lassítása
•	a várható intézkedések nemhogy a gyorshajtók megfékezését, hanem épp ellenkezőleg, azok jutalmazását, eddigi jogsértő tevé-

kenységük legalizálását jelentené
•	Körzeti Megbízott úr is megerősítette, hogy sajnos a magyar közlekedési morált ismerve, aki ma 40 km/h sebességgel közleke-

dik, az a 40 km/h sebességhatár bevezetése esetén 60–70 km/h sebességgel fog száguldozni

Ezen döntés következtében az érintett útvonalak lakóinak helyzete nemhogy javulna, de jelentősen romlani fog, hiszen a nagy 
forgalom mellett immáron a magas zajszintet is tűrni kényszerülnek. Tény, hogy aki a lakó-pihenő övezet belépési pontjaitól tá-
volabb lakik, annak kétszer hosszabb ideig tart hazajutni 20 km/h sebességgel, mint 40 km/h sebességgel közlekedve, ugyanak-
kor álláspontom szerint ezen érdek nem állhat a gyalogosan közlekedők biztonsága és a „gyűjtőút” minősítésre ítélt utak lakói-
nak nyugalma felett. Az átmeneti intézkedésekkel (figyelem felkeltő táblák elhelyezése a leginkább veszélyeztetett szakaszokon, 
az aszfalt felületére gyereket szimbolizáló ábrák felfestése, traffipax elhelyezése a gyorshajtók megfékezésére) a fentiektől füg-
getlenül egyetértek. 

dr. Balogh-Csapár Tímea
Ördöglovas lejtői lakos

Tájékoztatás
Móricz-liget forgalomszabályozásával kapcsolatos felvetésre válaszolva – összhangban mindazzal, amit az ügyben a köz-
meghallgatáson is elmondtam – a következő tájékoztatást adom.

Az ügyben a Képviselő-testület még nem hozott végleges döntést. A testület 166/2012.(XII.18.) számú határozata pusztán ar-
ról szól, hogy az Önkormányzat egy szakmailag megalapozott előterjesztést támogat. A végleges döntés kialakítását alapve-
tően befolyásolni fogják az ott lakók érdekei és álláspontja.

A forgalomszabályozás kérdésében természetesen a település egészének szempontjait is mérlegelni fogjuk, így az Önkor-
mányzat a végleges döntését a kérdés valamennyi körülményének figyelembe vételével fogja meghozni.

Erdősi László polgármester 
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önkormányzati hírek

Beszélgetés Pénzes Ferenccel, a Biatorbágy-Herceghalom 
Polgárőrség vezetőjével

ahogy a dolgok most történnek? Lehet, hogy 
csak néhány hónapig, aztán rendőrőrs lesz és 
életbe lép, amitől tartunk. 
Visszatérve az alapkérdésre: mit jelent ez a 
polgárőrségnek?
P.F.: Nem látom derűsen a dolgot, évekig 
harcoltunk, hogy egy közös, jól működő bűn-
megelőzési  egységet hozzunk létre, amely 
most értelmetlenül szétesni látszik. A körzeti 
megbízottak, polgárőrök és a lakosság egy-
séget képeztek. Nem emlékszem, hogy bármi 
panasz lett volna a rendőrök munkájára. Ha 
bárkinek gondja volt, felhívta az ügyeleti  te-
lefonszámot, vagy megkereste a rendőröket 
és megkapták a segítséget. Gyakorlatban ez 
most még úgy működik, hogy ha baj van, 
beül a rendőr a polgárőr mellé, és szabadon 
közlekednek a két település között. Amint 
majd megtörténik a változás, a biatorbágyi 
rendőrök csak külön engedéllyel jöhetnek 
Herceghalomba. Sajnos ennek anyagi von-
zata is lehet majd a polgárőrség felé , mivel 
eddig a nyugodtabb időszakban elég volt egy 
polgárőr-rendőr párt járőröztetni, ha viszont 
ketté válik a település, akkor ez már nem lesz 
megoldható, hiszen a szolgálat már nem lesz 
összehangolva, mivel vélhetően más lesz 
Zsámbék vezetőinek elvárása.                 
A kétkedők mondhatják, hogy a telefont 
máshová is át lehet irányítani, máshol is 
segíthetnek. A polgárőrnek és a rendőrnek 
pedig nem kötelező együtt lenni.
P.F.: Ez valóban így van, de nem mindegy, 
hogy a vonal végén ki van, és hogyan áll hoz-
zá a bejelentő problémájához. Erre a mun-
kára születni kell, ezt nem lehet megtanulni. 
A mi rendőreink erre a munkára születtek, a 
két településre nem dolgozni járnak, hanem a 
hivatásukat teljesíteni. Lehet, hogy ezek csak 
üres szavaknak tűnnek, de polgárőr társaim-
mal  látjuk, hogy a rendőreink minden lopást, 
betörést úgy élnek meg, mintha a sajátjukat 
vitték volna el a tolvajok. Amikor nem fizet-
tek nekik túlórát, de bűncselekmények történ-
tek a két településen, beálltak polgárőrködni, 
a napi nyolc órás szolgálat után még nyolc 
órát lehúztak szó nélkül. Az is igaz, hogy nem 
kötelező polgárőrnek és a rendőrnek közös 
szolgálatot ellátni, azonban 5-6 rendőrrel nem 
lehet a nap 24 óráját lefedni, valamint a mai 
világban egyedül járőrözni nem életbiztosítás. 
Csak kicsit kell utána olvasni, hogy hányszor 
támadtak meg rendőröket az utóbbi időben.    
Valóban, szerintem ez egy olyan érték a tele-
pülésünkön, amit nem szabad veszni hagyni 
egy bizonytalan dolog miatt. A továbbiakban 
nem kérdezek olyat, amely nem szorosan 
kapcsolódik a polgárőrség munkájához. El-
hangzott az is, hogy 2012-ben emelkedett a 
betörések, lopások száma. Mi ennek az oka 
és mit tett a polgárőrség ez ügyben?

P.F.: Mint azt már a 2012  évi beszámo-
lónkban a képviselő-testületnek is leírtuk, 
az elmúlt  év komoly kihívásokat tartoga-
tott a polgárőrség számára. A 2011. évben 
a lakásbetörések visszaszorításában elért 
eredményeket megtartani sajnos nem volt 
lehetséges. Amíg 2011-ben két alkalommal 
jelentettek be lakásbetörést, 2012-ben hat 
alkalommal. A melléképületek sérelmére 
elkövetett lopások is megszaporodtak. A 
fentiekkel együtt csökkent a besurranásos 
lopások száma. A változás valószínűleg ab-
ból fakadt, hogy a megelőző propagandának 
köszönhetően a lakosok jobban zárták az 
ingatlanaikat, így a bűnelkövetők is radiká-
lisabb módszereket választottak. Sajnálatos 
módon a lakosság részéről sem jöttek a ko-
rábban megszokott információk, és az egy-
másra odafigyelés is csökkent. Míg 2011-
ben megközelítőleg 70 alkalommal jeleztek 
nekünk gyanús személyeket, járműveket 
– ezzel hatékonyabban tudtunk megelőző 
tevékenységet végezni –, addig 2012-ben 
25-re csökkent ez a szám. Az egymásra fi-
gyelés hiányára az is utal, hogy a lakásbetö-
rések fele délután, 17-19 óra között történt, 
ennek ellenére a sűrűn lakott utcákban sen-
ki nem észlelte ezeket. Az éjszaki órákban 
történt betörések esetében a sértettek 90% 
otthon tartózkodott és ennek ellenére nem 
észlelte a bűncselekményt, majd csak a reg-
geli ébredést követően. Az is egyértelműen 
megállapítható volt, hogy ahol kiépített ri-
asztórendszer volt, és azt megfelelően hasz-
nálták, lopási kár nem keletkezett. 
További eredménye volt a lakásriasztónak, 
hogy két alkalommal az elkövetőket sikerült 
még a helyszínen megzavarni. Sajnos a tetten 
ért elkövetők kihasználva a lopott, nagytel-
jesítményű gépkocsik előnyét, gátlástalan 
módon, mindenen átgázolva elmenekültek a 
helyszínről.  
A gépjárműtulajdonok sérelmére elkövetett 
bűncselekmények esetében negatív változás 
nem történt. Egy alkalommal besurranás 
módszerével tulajdonítottak el gépkocsit, egy 
alkalommal pedig a vasútállomásról vittek 
el járművet. A gépkocsikból történt lopások 
jellemzően a hotel körüli parkolókban tör-
téntek, a tolvajokat pedig a járműben hagyott 
laptopok vonzották.   
Az elmúlt évben a polgárőrségnek és a kör-
zeti megbízottaknak több kisebb felderítés 
és elfogás mellett egy olyan komolyabb fel-
derítése volt, amely jelentősen befolyásolta 
Herceghalom közbiztonságát. 
A tavaszi lopási hullámot követő folyama-
tos ellenőrzéseket, adatgyűjtéseket követő-
en képbe került több olyan herceghalmi és 
Herceghalom környékén lakó személy is, 
akik gyanúsíthatók voltak a belterületi lo-

Beszélgetésünk apropóját – többek között – az adja, hogy a legutóbbi, január 29-i falugyűlésen több komoly változást is bejelentet-
tek a Budaörsi Rendőrkapitányság munkatársai, amelyek valószínűleg a polgárőrség működését is befolyásolják. Az egyik ilyen vál-
tozás, hogy településünk egy másik rendőri egységhez fog tartozni, a másik pedig, hogy Pénzes László úr is azzal köszönt el, hogy 
valószínűleg több beszámolót már nem fog tartani az átszervezések miatt. A reakciókból az volt látható, hogy az embereknek nem 
tetszik ez a váltás.

P.F.: Először is szeretném leszögezni, hogy 
nekünk sincs sokkal több hivatalos informá-
ciónk az ügyről, mivel az ezzel kapcsolatos 
kérdéseinkkel a körzeti megbízottak minket 
is a Budaörsi Rendőrkapitányság vezetőihez 
irányítanak. Magát a polgárőrség napi fel-
adatellátását jelenleg nem érinti a változás. 
Amit tudunk az ügyről, azokat sok esetben 
mi is az interneten olvastuk. Tudomásom 
szerint még a herceghalmi polgármesteri hi-
vatal sem kapott hivatalos értesítést az ügy-
ről. Azt még hozzáteszem, hogy kedd óta 
nagyon sok herceghalmi keresett meg, hogy 
kifejezze nemtetszését az ügy kapcsán, sőt, 
tudomásom szerint talán már aláírásokat is 
gyűjtenek.     
A rendőrök a fórumon azt mondták, hogy 
hat rendőr lesz a településen a korábbi kettő 
helyett, valamint a biatorbágyiak is jöhet-
nek Herceghalomba.  
P.F.: Mint mondtam a rendőrségi ügyekben 
nem tudok nyilatkozni, de azért egy kis rálá-
tásom van a dologra, mivel több mint tíz éve 
foglalkozom bűnmegelőzéssel. Információnk 
szerint  Herceghalomban egy körzeti megbí-
zott marad, a további 5 főt pedig Zsámbék, 
Tök, Perbál,  Tinnye körzeti megbízottai ad-
ják ki. 
Tudom a korábbi beszámolókból, eddig  
Herceghalomnak kettő fő körzeti megbí-
zottja volt, ehhez jött a három biatorbágyi, 
így tehát öten voltak két településre. Miért 
lenne jó Herceghalomnak, ha most hat fő 
jutna öt településre?
P.F.: Ismét elmondom, hogy a rendőr szak-
mai részhez nem kívánok hozzáfűzni sem-
mit, de a véleményem nem pozitív ebben 
az ügyben.  Az interneten egyértelműen 
elolvasható, hogy Zsámbék egy rendőrőrs 
megnyitására törekszik, amely egyébként 
nagyon helyes. Sajnos a tervezők nem vették 
figyelembe, hogy Herceghalom nagyon sok 
szálon Biatorbágyhoz kötődik, hiszen koráb-
ban annak egy részét képezte. Ilyen például 
a közös orvosi ügyelet, a polgárőrség, a tér-
figyelő rendszer és még sorolhatnám. Ami 
szintén érdekes, hogy tudomásom szerint 
Zsámbék és Herceghalom között jelenleg 
még tömegközlekedés sincs. A kérdése má-
sodik részére térve – miszerint a biatorbágyi 
rendőrök is jöhetnek majd ide járőrözni –, ezt 
én is furcsának tartom, mivel még nem hal-
lottam olyanról, hogy egy másik területhez 
tartozó rendőrök csak úgy átmenjenek jár-
őrözni a szomszéd rendőrőrs területére. Több 
polgárőr kollégát megkérdeztem, de még ők 
sem hallottak ilyenről. Egyébként erre kivé-
telesen válaszoltak a rendőreink, akik szerint, 
amíg a zsámbéki egység alosztályként műkö-
dik, ez lehetséges. Nekem ezzel csak annyi 
a gondom, hogy meddig lesz az alosztály, 
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hírek – felhívás – iskolai hírek

Felhívás
Az utóbbi időben sajnálatosan tapasztalható, hogy a tisztelt kutyatulaj-
donosok nem a vonatkozó előírásoknak megfelelően sétáltatják kutyá-
ikat, illetve a kutyák számtalan esetben felügyelet nélkül járkálnak a 
közterületen. Mindez januárban kutyatámadáshoz is vezetett. A köz-
meghallgatáson többen is felvetették ezt a problémát, hathatós megol-
dást sürgetve. Annak érdekében, hogy a kialakult helyzetet kezelni 
tudjuk, a jövőben fokozottan ellenőrizzük a kutyatartásra, sétáltatásra 
vonatkozó szabályok betartását. Mivel az eddigi fokozottan ügyfélba-
rát intézkedési mód (figyelmeztetés) nem vezetett kellő eredményre, 
az ellenőrzések alkalmával a feltárt szabálytalanságok szigorúbb 
szankciókat (bírság) fognak eredményezni. Néhány ide vonatkozó 
jogszabály az önkormányzat honlapján elérhető, illetve teljes terjede-
lemben a 41/2010. (II. 26.) Korm. rendelet a kedvtelésből tartott álla-
tok tartásáról és forgalmazásáról foglalkozik e kérdéssel.
Tájékoztatom a kutyatulajdonosokat, hogy az ebek transzponderrel 
való ellátottságát is vizsgáljuk, mivel ezt kormányrendelet írja elő.

Helembai József közterület felügyelő

Sikeres akció

A közmeghallgatáson Pénzes László főtörzszászlós beszámolójá-
ban említést tett arról a sikeres akcióról, melynek során egy illegá-
lisan fakitermeléssel foglalkozó bandát sikerült leleplezni. 

2013. január elején, Her
ceghalom területén a 81304 
számú út és a vasúti pálya 
közötti részen illegális faki-
termelés folyt. Január 10-én 
a rendőrség, a közterület-
felügyelet és a polgárőrség 
összehangolt akciója kere-
tében 11 fő került előállítás-
ra bűncselekmény elköve-
tésének alapos gyanúja mi-
att a Budaörsi Rendőrkapi-
tányságra.

A cselekménnyel okozott 
kár több százezer forint. Az 
elkövetőkkel szemben – 
szabadlábon hagyásuk mel-
lett – a Budaörsi Rendőrka-
pitányság Bűnügyi Osztá-
lya folytatja le az eljárást.

pásokon kívül gépkocsi lopásokkal, és kül-
területi falopásokkal is. Az ellenőrzéseknek 
köszönhetően több személy került elfogásra 
és előállításra. Az intézkedés alá vont szemé-
lyek elszámoltatását követően gyakorlatilag a 
garázsfeltörések, kisebb helyi lopások mini-
málisra csökkentek. A fatolvajok ügyében is 
jelentős előrelépés történt, mivel 2013. január 
elején – a polgárőrség és a helyi közterület-
felügyelet segítségével – felszámolásra került 
egy több mint 11 főből álló fatolvajbanda, 
akik Herceghalom területén lévő erdős része-
ket dézsmálták, hamis papírok birtokában.                       
A bűnmegelőző munkában nagy segítséget 
jelentett a közlekedést ellenőrző kamera-
rendszer, amelynek bővítésére a mostani 
beszámolónkban is javaslatot tettünk. Azt vi-
szont meg kívánjuk jegyezni, hogy már ész-
leltük azt a jelenséget, hogy az elkövetők is 
ismerik a kamerák elhelyezkedését, így volt 

rá példa, hogy a településen kívül álltak meg 
a járművükkel. 
Természetesen nem csak megmagyarázni 
akartuk a bűncselekmények számának emel-
kedését, hanem azt is el kívánjuk mondani, 
hogy mit tettünk a megelőzés érdekében. 
A 2012. év tavaszán tapasztalt emelkedést 
követőn a körzeti megbízotti szolgálattal kö-
zösen folyamatos rendőri jelenlétet tudtunk 
biztosítani a településen az éjszakai órákban. 
Amikor a bűnelkövetők a tevékenységüket 
áthelyezték a délutáni órákra, akkor a polgár-
őrség a délutáni órákban folyamatos jelenlé-
tet biztosított a településen és éjszaki órákban 
pedig besegített a körzeti megbízottaknak – 
igény szerint. Ennek volt köszönhető, hogy 
a bejelentéstől számított 3–4 percen belül a 
helyszínre tudtunk érni.     
A bűnmegelőzési munkában az egyik leg-
fontosabb eredmény volt, hogy hosszú évek 

próbálkozásait követően végre vannak saját 
polgárőrei Herceghalomnak. Polgárőrségünk 
vezetősége Salga József herceghalmi lakost 
bízta meg a helyi tagszervezéssel. Jelenleg 
a polgárőrségnek egy fő állandó tagja és 
három próbaidős tagja van, akik kizárólag 
Herceghalomban teljesítik szolgálatukat. A 
Biatorbágy Közbiztonságáért Vagyonvédel-
mi Bt. támogatásával egy polgárőr járőr-gép-
kocsi folyamatosan a rendelkezésükre áll. A 
járművet Herceghalomban tároljuk, tehát az 
igénybevétele nem okozhat problémát a kol-
légáknak.   
Köszönjük szépen a tájékoztatást. További 
erőt és egészséget kívánunk a munkájukhoz 
és reméljük, hogy az illetékesek átgondolják 
a döntésüket és továbbra is együtt tudnak 
majd bennünket szolgálni és védeni.

Pénzes Ferenccel Simon Mária beszélgetett

Mackónap az iskolában
Február 1-jén hetedik alkalommal hoztuk mackópajtásainkat az isko-
lába. Énekeltünk, verseltünk, tanultunk, tornáztunk, játszottunk velük 
egész nap, szám szerint 476 vendéggel.
A jelszó idén: „mézescsupor” volt. Szerencsére mindenki tudta.
Néhány vers is született:
Orbán Rebeka 5. o.:
Indulás
Jó reggelt, jó reggelt iskolába menni kell.
A sok mackó vígan kel s elvégzik amit kell.
Reggelivel megetetnek, sok szederrel útra kelnek.
Teli van a szedres tál, mert mackónapra virradtál.

Február 23. 9:00 „Zsámbéki-medence kis matematikusa” döntője az 
Általános Iskolában.
Március 9. 10:00 Marcipán Kupa (Fitness verseny) a Tornacsarnok-
ban.

Széchenyi Zoltánné

Versenyeredményeink
7–8. lány kézilabda
Körzeti verseny 2. hely (Zsámbék)
Benedek Borbála, Bíró Boglárka, Szabó Anna, Tarján Emese,
Venyige Petra, Zmák Laura, Almádi Lívia, Bán Bernadett,
Kerekes Katalin, Nagy Zsuzsanna, Tóth Angéla

7–8. fiú futsal
Körzeti 4. hely (Törökbálint)
Almádi István, Cserkuti István, Mikic Vendel, Szabó Martin,
Tamás Gábor, Czérna Boton, Gergely Balázs, Horváth Dániel

5–6. fiú foci
Körzeti 2. hely (Zsámbék), területi 4. hely (Törökbálint)
Tarján Levente, Kocsis Tamás, Almádi István, Bakos Csongor, 
Becze Botond, Ficsor Erik, Herczegh István, Reha Domonkos, 
Tóth Barnabás

Széchenyi Zoltán

Tájékoztatom Önöket, hogy a Herceghalomi
Hírmondó szerkesztőjének e-mail címe

megváltozott. 
Ezentúl a h.hirmondo@gmail.com

e-mail címre küldjék leveleiket, észrevételeiket,
kéréseiket.

Köszönettel: Szabó György felelős szerkesztő
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A Boldog Gizella Alapítvány tájékoztatója

Kulturális hírek

A Baba-mama klub szervezésében megfelelő 
létszámú jelentkező esetén alapfokú varró-
tanfolyam indul a KEK-ben. Kérem, akit ér-
dekel elérhetőségének megadásával jelent-
kezzen személyesen, vagy e-mailben a KEK-
ben. kek@herceghalom.hu
Felmerült az igény, hogy felnőtt anyukák ré-
szére indítsunk kézműves tanfolyamot, ahol 
a különböző kézműves technikákkal (üveg-
festés, szalvétatechnika, gyöngyfűzés, gyer-
tyadíszítés stb.) ismerkedhetnek. Kérjük, akit 
érdekel ez a lehetőség elérhetőségével jelent-
kezzen személyesen vagy e-mailben a KEK-
ben.

Kiállítás

Biatorbágyi tűzzománc szakkör kiállításának 
megnyitója 2013. március 1-jén pénteken 18 
órakor a Kulturális Egyházi Központban. Ki-
állításra kerülnek a szakköri tagok munkái és 
Kelemen Ágnes ikonjai. A kiállítást meg-
nyitja Rovács Gyöngyi művelődésszervező, 
a kör tagja. Közreműködik Balogh Zsófia 
fuvolán. A tárlat 3 hétig tekinthető meg.

Egy utazás margójára 

A távol-keleti kultúra sajátosságai, Szöul ké-
pekben
2013. február 25-én hétfőn 17 órára szeretet-
tel várjuk az érdeklődőket a Községi Könyv-
tárba, ahol Hajdú Ágnes tart vetített képes 
úti beszámolót e távoli ország kultúrájáról, 
sajátos emberi kapcsolatairól. 
A belépés díjtalan! Mindenkit szeretettel 
várunk!

A közmeghallgatáson felmerült kérdésre, miszerint a herceghalmi rá-
szorultak szállítását más településekre a Boldog Gizella Alapítvány se-
gítségével kellene megoldani, az alábbi tájékoztatást kaptuk:
A települések közti szállítást, amennyiben a hozzátartozók nem tudják 
megoldani, úgy azt az alapítvány külön térítési díj ellenében a 
herceghalomi betegeknek is tudja biztosítani gépjárművel.
A térítési díj megállapításánál figyelembe kell venni a mindenkor ha-
tályos 1993. évi III. tv. idevonatkozó tételét.
A költség több összetevőből áll, így:
1. Egyszeri kiállási díj, ami 1 200 Ft
2. 200 Ft-os km díj, amit csak abban az esetben kell fizetni, amikor a 

gépjárműben benne ül már az utas.
Az 1. 2. tétel tudna „osztódni” mindig annyival, ahányan a gépjár-
műben utaznak. Tehát akkor rentábilis a szállítás igénybevétele, ha 
azt minél többen veszik igénybe alkalmanként.

3. A személyi segítés óradíja pedig 600 Ft/óra (személyi segítő jelenlé-
te, csak akkor ha az orvos ezt indokoltnak tartja, illetve, ha az ügyfél 
ezt kifejezetten kéri).

Ha egy fő veszi igénybe a szállítást, akkor ezek a költségek csak azt az 
egy személyt terhelik.

Elérhetőségek:
(+36) 23-530-550/107 
06-70-453-32-34  
Cím: 2051 Biatorbágy, 
Boldog Gizella utca 1.
e-mail: tamogato@gizella.hu
www.gizella.hu
Szállítási koordinátor: Bónis Péter
Nyitva tartás: munkanapokon napközben 8.00 órától – 16.00 óráig

A Boldog Gizella Alapítvány tájékoztatója a szervezet támogató szolgáltatásáról

Herceghalomi 
Hírmondó

Megjelenik havonta
Kiadja: 

Herceghalom Önkormányzata
Tel.: 06-23/530-560

E-mail:
polghiv@herceghalom.hu

www.herceghalom.hu

Felelős szerkesztő:
Szabó György

Telefon: 23 319 038 
06-30 512 3810

E-mail: 
h.hirmondo@gmail.com

Címlap fotó
és a rendezvénynaptár fotója

Kristóf István munkája

ISSN: 2063-0778

Nyomdai munkák:

Nyomdaipari Kft.

A Herceghalomi Hírmondó
következő

(XV. évf. 3.) lapszáma várhatóan
2013. 12-ik hetében jelenik meg.

Lapzárta március 5-én lesz.
Kéziratokat, hirdetéseket ezidáig

lehet leadni a polgármesteri
hivatal titkárságán, vagy küldhe-

tők el a fenti e-mail címre.

A Hírmondó korábbi számai
a Községi Könyvtárban megtalál-

hatók és helyben olvashatók.

Köszönet az 1 %-ért

A Mosolysziget Családosok Egyesülete kö-
szönetét fejezi ki azoknak, akik adójuk 1%-
val támogatták elképzeléseinket. 2012-ben 
94.889 Ft érkezett, melyet az egyesület által 
rendezett programokra használtunk fel.
Kérjük adója 1%-val továbbra is támogassa 
céljainkat!
Adószám: 18705205-1-13
Köszönjük!

MEGHÍVÓ

Tisztelettel meghívjuk községünk minden la-
kóját az 1848. évi szabadságharc tiszteletére 
rendezendő megemlékezésre.
Az ünnepséget 2013. március 15-én 17.30 
órakor rendezzük meg a Kulturális Egyházi 
Központban. 

Ünnepi beszédet mond Csizmadia Zsuzsa 
alpolgármester. A műsorban fellépnek az álta-
lános iskola diákjai és a Labdarózsa Kórus. 
A programot követően koszorúzás lesz a 
Millecentenáriumi emlékműnél, majd fák-
lyás felvonulással és visszaérkezés után teá-
zással zárjuk a rendezvényt.
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hírek

2013. február 22-én 18.00 órától a Községi 
Könyvtár vendége lesz Pilhál György publi-
cista, a Magyar Nemzet főmunkatársa. Be-
szélgetésre invitál mindenkit, akit érdekel a 
nemzeti sajtó helyzete, az, hogy merre tart az 
újságírás napjainkban. 
Pilhál György pályáját sportújságíróként, ri-
porterként kezdte. Tizenöt éven keresztül öttu-
sázott – többek között Erdősi László polgár-
mester úr szívós ellenfeleként – az egykori él-
sportoló, aki negyven éve a nemzeti újságírás 
meghatározó személyisége. Huszadik éve je-
lennek meg szubjektív hangvételű tárcái 
aTollhegyen rovatban. Sokan a Magyar Nem-
zet olvasói közül az újság 7. oldalán található 
jegyzeteivel kezdik olvasni a lapot. Itt mondja 
el mindennap sajátos nézőpontú véleményét az 
időszerű vagy épp maradandó érvényű dolgok-
ról, a mindennapok fontos vagy érdekes fejle-

ményeiről, a nagypolitika visszásságairól és a 
köznapok apró-cseprő gondjairól. Témaköre 
kötetlen, hogy éppen miről ír, ahhoz sok segít-
séget kap az olvasóktól, környezetében élők-
től. Szívesen vesz részt lakossági fórumokon, 
ahol a legkényesebb kérdésekre is készséggel 
válaszolva szívesen vitatja meg az aktuális 
ügyeket.
Karcolataiból, jegyzeteiből immár negyed-
szer válogatott kötetbe a szerző. A Tollhe-
gyen kötetekben mindenkitől megkülönböz-
tethetően egyedi látású és irályú körkép kere-
kedik ki az ezredvégi Magyarországról. 
„Pilhál György írásai – szóljanak bármiről – 
két alapvonásukkal tűnnek ki a honi publi-
cisztika dömpingjéből: egyfelől szerves tar-
tozékuk a gúnyos-ironikus szatírától a ferge-
teges burleszkig terjedő humor; másfelől az 
író sosem elméletieskedik, nem elemez, nem 

kommentál, hanem azt ábrázolja, miként 
gondolkodik a világ dolgairól az átlagember, 
miként értékelhető a szűkebb-tágabb környe-
zet „józan paraszti ésszel”. Pilhál a közügyi 
és köznapi dolgokról olyan humanistaként 
szól, aki nem szigorkodik, nem dorgál, nem 
dühöng, de kineveti azt, ami nevetséges. Ám 
legfőbb érdeme, hogy felhívja a napi gondok-
ba süppedő olvasó figyelmét arra: milyen sok 
nevetséges dolog keríti körbe életét. Ettől 
lesz maradandó érvényű napi aktualitású 
publicisztikája. – Széles körben ajánlható a 
szórakoztatva gondolatébresztő gyűjtemény.” 

(Könyvtári Intézet recenziója)
Pilhál György dedikálással egybekötött elő-
adására és az azt követő kötetlen beszélgetés-
re minden érdeklődőt szeretettel várunk feb-
ruár 22-én 18.00 órától a könyvtárba.

Bacsó Ildikó könyvtárvezető

Kazinczy Szép-kiejtési verseny

 „A mi nyelvünk anya, leány s ismert rokon nélkül úgy áll a több nyel-
vek között, mint a főnix az ég madarainak számában; s emiatt […] 
méltó, hogy […] a győző védelembe vegye, fenntartsa, virágzásra jut-
tassa; s mi ezt a nyelvet szeretni taroznánk, ha ily szép és […] mert a 
mienk.” – írja Kazinczy Ferenc az Orthológus és neológus nálunk és 
más nemzeteknél című tanulmányában.
A Magyar Kultúra napja alkalmából 2013. január 24-én hagyománya-
inkhoz híven a Községi Könyvtár adott otthont az iskolai Kazinczy 
Szép-kiejtési versenynek. Nagy örömünkre évről évre egyre több ta-
nuló vesz részt a versenyen. Ebben az évben 36 diák mérte össze szép, 
kifejező olvasását, vállalta a nem könnyű megmérettetést: a szabadon 
választott szöveg mellett kaptak egy számukra ismeretlen szöveget, 
amelyet rövid felkészülés után kellett értőn, kifejezően felolvasniuk. 
A zsűri tagjai Varga-Tóth Csaba (elnök), Horváthné Gacsályi Ma-
rianna, Patakiné Bitay Adél, Molnár Krisztina Rita, Bacsó Ildikó 
voltak.
3–4. osztály
	 1. helyezett:	 Beck Ádám (4. osztály)
	 2. helyezettek:	Rácz Enikő (3. osztály),
		  Veres Máté (3. osztály)
	 3. helyezettek:	Szabó Vencel 3. osztály),
		  Fülöp Melitta (4. osztály)
5–6. osztály
	 1. helyezett:	 Vass Anna (6. osztály)
	 2. helyezettek:	Farkas Nóra (6. osztály),
		  Górecka Liliana (5. osztály)
	 3. helyezettek:	Reha Domokos (6. osztály),
		  Herczegh István (6. osztály)
7–8. osztály
	 1. helyezett:	 Szabó Martin (7. osztály)
	 2. helyezett:	 Tessenyi Zsuzsanna (7. osztály)
	 3. helyezettek:	Brüll Kamilla (7. osztály),
		  Juhász Bettina (8. osztály)

Köszönjük a felkészítő tanárok munkáját!
Bacsó Ildikó könyvtárvezető

A VII. osztályosok színházi élménye –
„Semmi”

2013. január 30-án a 7. osztály a Budapest Bábszínházban járt. Janne 
Teller: Semmi című regényének Gimesi Dóra által írt és Hoffer Ká
roly rendezte bábszínházi adaptációját tekintették meg.
A diákok egy része már ismerte a művet, mely megjelenésekor Dániá-
ban nagy port ver fel. Először betiltották, majd kötelező olvasmánnyá 
vált. A tavalyi könyvhéten jelent meg magyarul is, a Scolar Kiadó 
gondozásában. 
A hetedikesek, akik közül többen olvasták már a regényt, osztályfő-
nökükkel az irodalomórán készültek fel a nem mindennapi mű meg-
tekintésére. A könyv olyan kérdéseket feszeget – Mi az élet értelme? 
Mik az igazán fontos dolgok? –, melyekre nem csupán a tizenévesek, 
de a felnőttek is keresik a valóban őszinte választ. A feleletet azonban 
nem adja az olvasó kezébe, sokkal inkább gondolkodásra késztet, vi-
tákat, beszélgetéseket indít. Vagyis nem ér véget az utolsó oldalon.
Az alábbi beszámoló két hetedik osztályos diákunk írása.
„Semminek sincs értelme, ezt régóta tudom. Ezért semmit sem érde-
mes csinálni. Erre most jöttem rá.” A fenti idézet abból a könyvből 
való, melynek feldolgozását megnézte a 7. osztály. A mű címe: Semmi. 
Az előadás döbbenetes, lenyűgöző, van mondanivalója, tanulságos. 
Érdekes volt látni, hogy bábelőadás formájában vitték színpadra a 
regényt. A részvétel mindenkiben mély nyomot hagyott.

Tessenyi Zsuzsanna

A semmi szó jelentése önmagában nem sokat jelent, de ez a történet 
annál inkább tanulságos és érdekes. 
A pici városban (Taeringben) az általános iskola 8. osztálya be akar-
ja bizonyítani az egyik osztálytársának, hogy igenis van az életnek 
értelme, de ő továbbra is hajthatatlan. Erre elkezdik gyűjteni a szá-
mukra fontos dolgokat, rájönnek, hogy ez így nem ér sokat, és egyre 
komolyabb dolgokat gyűjtenek a Fontos Dolgok Halmá-ra, ami a vé-
gén már nem játéknak bizonyul. Mindenkit, aki a Semmi-t elolvasta, 
esetleg bábdarabként megnézte, elvarázsolt. És biztos vagyok benne, 
hogy számára sem semmi volt.

Venyige Dorina

A nemzeti sajtó helyzete az aktuálpolitikában – 
Pilhál György előadása a könyvtárban
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HÉTFŐ KEDD SZERDA CSÜTÖRTÖK PÉNTEK SZOMBAT VASÁRNAP

március

18 óra Szentmise 15 óra Református 
Istentisztelet

16 óra kézimunka 
kör                               
18 óra kórus próba                    

15 óra Keresztút

18 óra Szentmise15 óra Keresztút

18 óra Szentmise 15 óra Református 
Istentisztelet

16 óra kézimunka 
kör                               
18 óra kórus próba                    

15 óra Keresztút  
17 óra 
Mozgáskorl. 
Közgyűlés         
16.30-19.00 

18 óra Szentmise 15 óra 
Evangélikus 
Istentisztelet

9 óra Aprócikk 
vásár-KEK                          
18 óra Hétfő esti 
Beszélgetés                     
/Lányi I./

16 óra kézimunka 
kör                               
18 óra kórus próba                    

15 óra Keresztút  
17,30 Községi 
ünnep

HEKKE Nyitott 
aula-Tornacsarnok                       
18 óra Szentmise

18 óra Szentmise16 óra kézimunka 
kör                               
18 óra kórus próba                    

15 ó Nyugdíjas kl.                        
15 óra  Keresztút 
Etyeken               
17 óra 
Mozg.k.klub

 

 
  

MEGJEGYZÉSEK
Heti 2 alkalommal
mozgáskorlátozottak
tornája

Tavaszi zsongás Herceghalmon!

Március 22–24-ig ismét az óvodában és iskolában a környezettuda-
tos magatartás követőit várjuk, hogy együtt rendezgethessük kertün-
ket. Magot vetünk, bokrokat, fákat, füvet gondozunk. Családokat 
várunk, sok szeretettel. A tornacsarnokban ismét megrendezzük, 
immár a 3. Kisállat kiállítást és vásárt.
Köszönjük eddigi segítőinknek a támogatást, várjuk régi isme-
rőseinket és a csatlakozókat egyaránt.

Varga Tóth Csaba igazgató

Csicsergő hírek

A herceghalomi óvoda önálló intézményként, Csicsergő Óvoda né-
ven működik tovább. Elnyerve a Zöld Óvoda megtisztelő címet, 
és ebből az alkalomból környezeti nevelési munkacsoport alakult, 
mely Rekettyeiné Lánczy Annamária vezetésével célul tűzte ki 
óvodánk további „zöldítését”.

Várjuk a Szülők javaslatait, tevékeny jelenlétüket.
Varga Tóth Csaba. mb. óvodavezető

.
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egyházi hírek

Anyakönyvi hírek

MEGSZÜLETtek
Hodován Attila és Berényi Lívia ikrei:
Hodován Imre Hugó
és Hodován Péter István

ISTEN ÉLTESSE ŐKET SOKÁIG!

ElhunytAK 

Offra Andrásné (1933–2012)

Kurucz Istvánné (1954–2012)

NYUGODJANAK BÉKÉBEN!

Közös imaórát tartottunk templomunkban 
2013. január 27-én evangélikus, református 
és katolikus testvéreinkkel együtt a kereszté-
nyek egységéért. A bevezető imát, hogy 
„Jöjjetek… hallgassatok rám”. (Zsolt 34,11-
18), mert Isten, beszélgetésre hív minket - az 
idei hét mottójával az ószövetségi Mikeás 
prófétától származó idézettel „... mit kíván 
tőlünk az Isten?” Tankó Zoltán torbágyi re-
formátus lelkész tartotta. Az Indiai Keresz-
tény Diákmozgalom 100 éves fönnállását 
azzal ünnepelte, hogy imafüzetével bekap-
csolódott az Ökumenikus Imahét anyagának 
elkészítésébe. Az előkészület során, amikor 
megvizsgálták az Egyetemes Imahét jelentő-
ségét, egyetértettek abban, hogy – annak az 
igazságtalanságnak a környezetében, ame-
lyet a dalitok szenvednek el Indiában és az 
indiai egyházban – a látható egységért való 
küzdelem nem választható el a kasztrendszer 
megszüntetésétől, valamint az egység olyan 
megélésétől, amelyre a legjobb példát a leg-
szegényebb szegények adják. A dalitok azt a 
közösséget alkotják Indiában, akik az úgy-
nevezett „kaszton kívüliek”. A dalitok kö-
zösségére úgy tekintenek, mint amely a leg-
tisztátalanabb s egyben a legszennyezőbb. 
Így a kasztrendszeren kívül helyezték s 
„érinthetetleneknek” kiáltották ki őket. A 
kasztrendszer kapcsán a dalitok társadalmi-
lag kivetettek, politikailag alulreprezentál-
tak, gazdaságilag kizsákmányoltak és kultu-
rálisan alárendeltek lettek. Az indiai keresz-
tyének majdnem 80%-a dalit háttérrel ren-
delkezik.
Az imaóra Evangéliumát Mészáros Péter 
etyeki plébános atya olvasta „Találkozás a 

Feltámadottal az emmauszi úton” (Lk 24,13-
25). Homíliájában Péter atya az Isten és az 
akkor élő tanítványok valamint a ma élő – hi-
tében meggyengült, vagy hitét elvesztett em-
ber Jézust kereső – tévelygő vakságát – fel-
nyitó cselekedet fontosságát hangsúlyozta. 
„Ebben a mai életben te is lehetsz Kleofás, 
aki az úton találkozik Jézussal csak nem is-
mered fel, mert hitedben meginogtál, vagy 
nem is hiszel. De a találkozás és a közös va-
csora kezdete cselekedete: „Amikor asztal-
hoz ült velük, fogta a kenyeret, áldást mon-
dott, megtört, és oda nyújtotta nekik. Ekkor 
megnyílt a szemük, és felismerték, de ő eltűnt 
a szemük elől. Ők pedig így szóltak egymás-
hoz, „Hát nem lángolt a szívünk, amikor be-
szélt hozzánk az úton, és feltárta előttünk az 
Írásokat?” (LK 24,30-32). Mert nem tudha-
tod, hogy mikor szólal meg benned Isten vég-
telen kegyelme. Segít minket ebben a világ-
ban arra az útra, hogy felismerd Jézus feléd 
nyújtott kezét, hogy felismerd, embertársad is 
Őt keresi, csak a te segítségedet kéri, hogy el-
vezessed Hozzá.”  Ez beszélgetés az emmauszi 
úton az, amikor a párbeszéd és a beszélgetés 
gyakorlatának fontosságát gondoljuk át ezen 
a napon, amely az elválasztó falak legyőzésé-
nek az eszköze. Mind az ökumenikus mozga-
lomban, mind pedig a világszerte zajló fel-
szabadítási küzdelmekben a beszédnek és a 
figyelésnek a képessége lényegi elem. Ilyen 
hiteles beszélgetésben világosabban tudjuk 
felismerni Jézus Krisztust. Különösen az eu-
charisztia és az igazságosság kapcsolata nyí-
lik meg számunkra és mindazoknak a keresz-
tyéneknek a számára, akik arra nyernek meg-
hívást, hogy az eucharisztikus életnek a gya-

korlati módjait fedezzék fel a világban. Mint 
olyan keresztények, akik nagyobb egységre 
kötelezték el magukat megtanuljuk, hogy az 
embereket elválasztó erőknek a lerombolása 
lényegi része az élet teljességének és a Szent-
lélekben való szabadságnak.”
Az Imaóra zárógondolatában Endreffy Géza 
budaörsi evangélikus tiszteletes elmondta, 
hogy: „Mivel járuljak az Úr elé? Hajlong-
jak-e a magasságos Isten előtt? Talán égőál-
dozattal járuljak elébe, esztendősborjakkal? 
Talán kedvét leli az Úr a kosok ezreiben, vagy 
az olajpatakok tízezreiben? Talán elsőszülöt-
temet áldozzam bűnömért, drága gyermeke-
met vétkes életemért? Ember, megmondta ne-
ked, hogy mi a jó, és hogy mit kíván tőled az 
Úr! Csak azt, hogy élj törvény szerint, töre-
kedj szeretetre,és légy alázatos Isteneddel 
szemben.” (MIKEÁS 6,6–8) „Ment az úton a 
szabadság felé. Ma arra nyerünk meghívást, 
hogy azoknak a közösségeknek a küzdelmét 
ünnepeljük, akik világunkban elnyomottak. 
De nézzünk magunkba és gondolkozzunk, mi-
ért vagyunk ilyen kevesen még Herceg
halomban is? Hol vannak embertársaink? 
Miért nem keresik Isten közelségét? Miért va-
gyunk közömbösek? Mint olyan keresztények, 
akik nagyobb egységre kötelezték el magukat 
megtanuljuk, hogy az embereket elválasztó 
erőknek a lerombolása lényegi része az élet 
teljességének és a Szentlélekben való szabad-
ságnak.” 
Köszönetet mondunk mindazon testvéreink-
nek, akik ezen Imaóra zárásaként a közös ba-
ráti beszélgetés sikeréhez munkájukkal és 
adományaikkal, az agapééhez hozzájárultak.

Lányi István

Mindannyian a Krisztus által ajándékozott Lélekhez tartozunk, és együtt haladunk Krisztus felé – Roger testvér 
szavaival – „a bizalom zarándokútját járva itt a földön”. Továbbra is imádkozzunk és reménykedjünk az egység 
megvalósulásában. Az Imahét hagyományos ideje a január 18–25. közötti napok. Ezt a dátumot még 1908-ban 
Paul Wattson javasolta. Ezek a napok fogják össze a Szent Péter és Szent Pál ünnepei közötti időszakot.

Ökomenikus imahét záró imaórája
templomunkban

Tájékoztatom Tisztelt Olvasókat, hogy Hírmondó januári számában megjelentetett anyakönyvi hírekben elírás történt illetve az információk 
hiányosan jelentek meg. A tévedésért az érintettek szíves elnézését kérem!

Szabó György felelős szerkesztő



11HERCEGHALOMI HÍRMONDÓ  2013/2

egyházi HÍREK

2013 „HIT ÉVE”
A BIAI SZENT ANNA PLÉBÁNIA HERCEGHALOMI FILIÁJA

március HAVI SZENTMISÉINEK ÉS LITURGIKUS ESEMÉNYEINEK IDŐPONTJAI

„PROHÁSZKA IMASZÖVETSÉG” KÖZÖS
RÓZSAFŰZÉR IMÁDKOZÁS:
minden Szentmise előtt 17.30 órai kezdettel

SZENTMISÉK HERCEGHALOMBAN
szombatonként 18.00 órakor kezdődnek

Március 2. (szombat) Nagyböjt 
Felhívás a megtérésre ”…Mondom nektek: Nem! De ha nem tarto-
tok bűnbánatot, mindnyájan ugyanúgy elvesztek….” (Lk 13, 3)

Március 8. (péntek) KERESZTÚT 15.00 órakor a KEK-ben 

Március 9. (szombat) Nagyböjt
Példabeszéd az elveszett bárányról „…Örüljetek velem, mert megta-
láltam elveszett juhomat!” (Lk 15,6)

Március 15. (péntek) KERESZTÚT 15.00 órakor
TEMETŐI KÁPOLNÁBAN

Március 16. (szombat) Nagyböjt
Jézus és a házasságtörő asszony „..AZT MONDTA NEKIK: „Aki kö-
zületek bűn nélkül van, az vessen rá először követ.” (Jn 8,7)

Március 22. (péntek) KERESZTÚT 15.00 órakor KEK-ben

Március 23. (szombat) VIRÁGVASÁRNAP 
AZ ÚR SZENVEDÉSÉNEK NAPJA „…Mert az Emberfia ugyan 
elmegy, amint el van rendelve, de jaj annak az embernek, aki elárul-
ja őt!” (Lk 22,22)
A HÚSVÉTI SZENT HÁROM NAP

Március 28. NAGYCSÜTÖRTÖK 
Szentmise Etyeken 18.00 órakor

Március 29. NAGYPÉNTEK 
KERESZTÚT az ETYEKI KÁLVÁRIÁN 15.00 órakor 
AZ ÚR SZENVEDÉSÉNEK ÜNNEPE ETYEKEN 19.00 órakor

Március 30. NAGYSZOMBAT 
VIGÍLIAI SZENTMISE ETYEKEN 19.00 órakor

Március 31. HÚSVÉT VASÁRNAP 
SZENTMISE HERCEGHALMON 18.00 órakor

Felhívom figyelmüket, hogy január 
hónapban: 
• 19-én Szent József, a Boldogságos 
Szűz Mária jegyese,
ÜNNEPÉRŐL EMLÉKEZÜNK MEG 
EGYHÁZUNKBAN.
Jézus Imája a: „Mi Atyánk, aki a 
mennyekben vagy szenteltessék meg 
a Te neved. Jöjjön el a Te országod” 
(7) Isten uralmát csak maga Isten va-
lósíthatja meg, ami Jézus személyében 
már el is érkezett (Lk 17,20). A kérés 
tehát elsősorban Isten uralmának vég-
ső kinyilatkoztatására vonatkozik, amikor mindenki számára nyil-
vánvalóvá válik, hogy Isten minden mindenben (vö 1 Kor 15,28) 
Ugyanakkor a Krisztusban már elérkezett Isten-uralmat az embe-
reknek el kell fogadnia, mert a mi történelmünket érintő jelentése, 
ami köztünk van: „Az Isten országa nem jön el szembetűnő módon. 
Nem fogják azt mondani: >Íme itt van<, vagy >Amott<. Mert az 
Isten országa köztetek van.” (Lk 17,21-22) Az Ország föltételezi an-
nak polgárait is, így ennek a könyörgésnek egyházi dimenziója is 
van. Az Ország eljövetelének sürgetése azt is jelenti, hogy minél töb-
ben váljanak tagjává, mert Isten az Ő népében dicsőül meg. A Mi-
atyánk tehát kiváltképpen missziós imádság. (folytatás következik)
KATEKÉZIS SOROZATUNK A „HIT ÉVÉBEN”
• 18-án hétfőn Etyeken 20.00 órától, 22-én pénteken Bián 20.00 órá-
tól: Szentelmények és az Imádság
„KERESZTÉNY SZELLEMISÉGŰ HÉTFŐ ESTI BESZÉLGETÉ-
SEK a HIT ÉVE” olyan folyamat melyben szeretettel hívunk és vá-
runk minden érdeklődőt „hétfő esti beszélgetésre” vallási és világ-
nézeti hovatartozástól függetlenül. 2013. március 11. hétfőn 18.00 
órától az Etyeki plébánián. Ez egy rendkívüli rendezvény.

Településünkön élő, dolgozó, látogatásra, pihenésre betérő keresz-
tény testvéreinket szeretettel várjuk Szentmisére!
Egyházmegyénk hitéletéről olvashatnak a:
http://www.szfvar.katolikus.hu, valamint a
http://www.szfvar.katolikuscsaladok.hu honlapokon.
Klikkeljen rá Ön is / és Te is! Térjen / Térj be hozzánk, mert a 
harang Önökért / Érted is szól!

Herceghalom Filiája Lányi István

A fotó Csíkszeredán készült a Makovecz Imre által tervezett
és épített templom oltárkeresztje.



TÁJÉKOZTATÁS
Kedves herceghalmi Kutyatartók!
A Herceghalomi Hírmondó hasábjain keresztül szeretném tájékoztatni Önöket a veszettség elleni védekezés néhány fontosabb 
szabályáról. 
A veszettség olyan fertőző betegség, mely állatról emberre is képes terjedni (zoonózis). A tünetek megjelenését követően 
sajnos gyógyíthatatlan, halálhoz vezet. E jelentős ténynek köszönhető, hogy a veszettség elleni védőoltás hazánkban a kutyák 
egyetlen olyan védőoltása, mely jogszabályhoz kötötten (164/2008. (XII. 20.) FVM r.) kötelező. „Az állattartó köteles minden 
3 hónaposnál idősebb ebet veszettség ellen saját költségén az állat állategészségügyi felügyeletét ellátó magán állatorvossal 
beoltatni az alábbiak szerint: 3 hónapos kort elérteket 30 napon belül; az első oltást követően 6 hónapon belül; ezt követően 
évenként.”
Tavaly két szombati nap szolgált az ebek kampányszerű oltására, immunizálására. Ezt a rendszert 2013-ban annyiban vál-
toztatom meg, hogy egész március rendelkezésére áll a kedves eb tartónak arra, hogy jogszabályi kötelezettségének eleget 
téve veszettség ellen beoltassa kutyáját. Azért döntöttem a korábbi évtől, évektől eltérő rend mellett, mert így elkerülhetjük a 
hosszú sorban állást, a kutyák közti esetleges balesetet, illetve nekem is több időm jut kedvencére, alaposabban meg tudom 
vizsgálni oltását megelőzően. Hétköznapokon 16–19 óráig, szombatonként pedig 10–12 óráig tart nyitva a rendelő. Így 
mindenki megtalálhatja a számára legmegfelelőbb időpontot kedvence beoltatására. Kérésre természetesen idén is házhoz 
megyek, amely márciusban díjmentes lesz. 
Tájékoztatásul ismét közölni szeretném, hogy a 115/2012 (VI. 11.) az egyes állatvédelmi tárgyú kormányrendeletek módosí-
tásáról szóló rendelkezés értelmében 2013. január 1-től minden 4 hónaposnál idősebb eb csak transzponderrel (mikrochippel) 
megjelölve tartható. Ha az eb nem rendelkezik az oltáskor egyedi azonosítóval, akkor a mikrochipet is be kell ültetnem, 
ugyanis mikrochip hiányában az oltás beadása nem végezhető el. 
Kérem Önöket, hogy a Kis Állategészségügyi Könyveket mindenképp hozzák magukkal!
Sok szeretettel várom Önöket és Kedvencüket! Forduljanak hozzám bizalommal!

Üdvözlettel: Dr. Boldizsár Szabolcs (állatorvos)


